

## **DODATAK 2. Opis tipova operacija s definiranim korisnicima, aktivnostima, uvjetima prihvatljivosti, iznosima i intezitetima potpora, prihvatljivim i neprihvatljivim troškovima te kriterijima odabira projekata<sup>1</sup>**

---

<sup>1</sup> Izmjene su provedene zbog promjene interesa korisnika te kašnjenja u provedbi LRS, a sukladne su Ugovoru o dodjeli sredstava odobrenom LAG-u br. 5717 potpisanim između LAG-a Brač i Agencije za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju, 21. veljače 2017. godine u Supetru te radi uvećanja dodijeljenih sredstava odabranom LAG-u u okviru produžetka trajanja odnosno tzv. prijelaznog razdoblja provedbe Programa ruralnog razvoja 2014.-2020. na 2021.-2022 godinu (Aneks Ugovora 2). Dodatno izmjene su provedene zbog realokacije neutrošnih sredstava iz podmjere 19.2. iz razdoblja 2014-2020, sukladno Dodatku 5

## Cilj 1. Povećati konkurentnost poljoprivredne proizvodnje i prerade otoka Brača

### Mjera 1.1. Poticanje malih poljoprivrednih gospodarstava

Naziv tipa operacije	TO 1.1.1. Potpora razvoju malih poljoprivrednih gospodarstava (tip operacije 6.3.1. PRR RH)
<p><b>Korisnici</b></p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Prihvatljivi korisnici su mala poljoprivredna gospodarstva upisana u Upisnik poljoprivrednih gospodarstava, ekonomske veličine iskazane u ukupnom standardnom ekonomskom rezultatu poljoprivrednog gospodarstva od 2.000 eura do 7.999 eura.</li> <li>2. Korisnici koji udovoljavaju uvjetima iz točke 1., a čije se sjedište nalazi te ulaganje provodi na području LAG-a „Brač“</li> </ol> <p><i>Prihvatljivi korisnici detaljno će biti definirani LAG Natječajem.</i></p>
<p><b>Aktivnosti unutar tipa operacije</b></p>	<p>Potpura se dodjeljuje obliku bespovratnih financijskih sredstava za provođenje prihvatljivih aktivnosti koje moraju biti navedene u poslovnom planu, a odnose se na: kupnju domaćih životinja, višegodišnjeg bilja, sjemena i sadnog materijala višegodišnjeg bilja; kupnju, građenje i/ili opremanje zatvorenih/zaštićenih prostora i objekata te ostalih gospodarskih objekata uključujući vanjsku i unutarnju infrastrukturu u sklopu poljoprivrednog gospodarstva u svrhu obavljanja poljoprivredne proizvodnje i/ili prerade proizvoda iz Priloga I. ovoga Pravilnika osim proizvoda ribarstva; kupnju ili zakup poljoprivrednog zemljišta; kupnju poljoprivredne mehanizacije, strojeva i opreme, podizanje novih i/ili restrukturiranje postojećih višegodišnjih nasada, uređenje i poboljšanje kvalitete poljoprivrednog zemljišta u svrhu poljoprivredne proizvodnje, građenje i/ili opremanje objekata za prodaju i prezentaciju vlastitih poljoprivrednih proizvoda uključujući i troškove promidžbe vlastitih poljoprivrednih proizvoda, stjecanje potrebnih stručnih znanja i sposobnosti za obavljanje poljoprivredne proizvodnje i prerade proizvoda iz Priloga I. Ugovora, operativno poslovanje poljoprivrednog gospodarstva.</p> <p><i>Prihvatljive aktivnosti detaljno će biti definirane LAG Natječajem.</i></p>

<b>Uvjeti prihvatljivosti</b>	<p>Potpora unutar ovog tipa operacije može se dodijeliti samo jednom u cijelom programskom razdoblju 2014-2020 po jednom korisniku.</p> <p>Korisnik je dužan izraditi poslovni plan za razvoj malog poljoprivrednog gospodarstva u skladu s odredbama iz nacionalne regulative. Korisnik u poslovnom planu obavezno mora definirati ciljeve, koje je dužan ostvariti u okviru najmanje jedne od aktivnosti, a koje se moraju odnositi na modernizaciju i/ili unapređenje procesa rada i poslovanja i/ili povećanje proizvodnog kapaciteta iskazanom kroz povećanje ukupnog standardnog ekonomskog rezultata. Korisnik je dužan ostati unutar poljoprivrednog gospodarstva i zadržati poljoprivredno gospodarstvo najmanje pet godina nakon konačne isplate potpore iz ovog tipa operacije. Provođenje prihvatljivih aktivnosti ne smije započeti prije podnošenja zahtjeva za potporu.</p> <p><i>Uvjeti prihvatljivosti detaljno će biti definirani LAG Natječajem.</i></p>				
<b>Iznosi potpore</b>	15.000,00 EUR				
<b>Intenzitet potpore 1. i 2.</b>	100 % prihvatljivih troškova				
<b>Prihvatljivi troškovi</b>	<p>Potpora se dodjeljuje obliku bespovratnih financijskih sredstava za provođenje prihvatljivih aktivnosti navedenih u poslovnom planu, a sukladno prihvatljivim aktivnostima.</p> <p><i>Prihvatljivi troškovi detaljno će biti definirani LAG Natječajem.</i></p>				
<b>Neprihvatljivi troškovi</b>	<p>Koji nisu u skladu s definiranim prihvatljivim aktivnostima i nisu navedeni u poslovnom planu.</p> <p><i>Neprihvatljivi troškovi detaljno će biti definirani LAG Natječajem.</i></p>				
<b>Kriteriji odabira</b>		<b>RB</b>	<b>KRITERIJI TO 1.1.1.</b>	<b>BODOVI</b>	
	1		<b>Ekonomska veličina nositelja projekata</b>	<i>Max. 10</i>	
			4.000 EUR – 7.999 EUR	10	
		2.000 EUR – 3.999 EUR	8		
		<b>Ekološka proizvodnja</b>	<i>Max. 10</i>		

		<b>2</b>	Korisnik je evidentiran u nadležnom Upisniku subjekata u ekološkoj proizvodnji ne uključujući korisnike u prijelaznom razdoblju.	10	
		<b>3</b>	<b>Ciljevi ulaganja</b>	<b>Max. 10</b>	
			Ulaganja navedena u poslovnom planu doprinose povećanju proizvodnog kapaciteta iskazanim kroz povećanje ukupnog standardnog ekonomskog rezultata te modernizaciji i/ili unapređenju procesa rada i poslovanja	10	
			Ulaganja navedena u poslovnom planu doprinose povećanju proizvodnog kapaciteta iskazanom kroz povećanje ukupnog standardnog ekonomskog rezultata	8	
			Ulaganja navedena u poslovnom planu doprinose modernizaciji i/ili unapređenju procesa rada i poslovanja	6	
		<b>Najveći mogući broj bodova</b>		<b>30</b>	
		<b>Prag prolaznosti</b>		<b>10</b>	
<b>Financijska alokacija LRS</b>	69,60% sredstava LAG-a iz podmjere 19.2 PRR RH 2014-2020 (540.000,000 EUR) 100% sredstava LAG-a iz podmjere 19.2 PRR za prijelazno razdoblje 2021-2022 (508.382,43 EUR EUR) 81,66% sredstava LAG-a iz podmjere 19.2 PRR 2014-2020 i prijelaznog razdoblja 2021-2022 (1.048.382,43 EUR)				
<b>Doprinos prioritetu/ima EPFRR</b>	<b>P2: Jačanje isplativosti poljoprivrednog gospodarstva i konkurentnosti svih vrsta poljoprivrede u svim regijama te promicanje inovativnih poljoprivrednih tehnologija i održivog upravljanja šumama</b> <i>Fokus područje: 2A) Poboljšanje gospodarskih rezultata svih poljoprivrednih gospodarstava i olakšavanje restrukturiranja i modernizacije, osobito s ciljem povećanja sudjelovanja u tržištu i tržišne usmjerenosti, kao i poljoprivredne diversifikacije</i>				

Prema: Pravilnik o provedbi podmjere 6.1., podmjere 6.2. i podmjere 6.3. u okviru mjere M06 "Razvoj poljoprivrednih gospodarstava i poslovanja" NN 42/15.

**Važno je napomenuti kako je sve navedeno, izuzev intenziteta i visine potpore te kriterija odabira, podložno izmjenama, ovisno o važećoj nacionalnoj regulativi za provedbu sukladnog tipa operacije u trenutku izrade i objave dokumentacije LAG Natječaja.**

## Cilj 3. Unaprijediti kvalitetu i bogatstvo mogućnosti života, rada, razonode i uključenosti svih stanovnika i posjetitelja otoka

### Mjera 3.1. Animacija i izgradnja kapaciteta dionika za aktivan život, rad, uključenost i suradnju

Naziv tipa operacije	TO 3.1.1. Priprema i provedba aktivnosti suradnje LAG-a (tip operacije 19.3.1. i 19.3.2.PRR RH)
Korisnik	Lokalna akcijska grupa Brač odobrena za provedbu LRS u okviru M19, PRR 2014.-2020
Aktivnosti unutar tipa operacije	Priprema i provedba međuteritorijalnih i/ili transnacionalnih projekata suradnje
Uvjeti prihvatljivosti	<p>Opći uvjeti prihvatljivosti: Partner odabranom LAG-u u pripremi i/ili provedbi projekta suradnje može biti: LAG odobren od strane nadležnog tijela za razdoblje 2014. – 2020. te lokalno, javno – privatno partnerstvo u ruralnom ili urbanom području koje provodi neki oblik lokalne razvojne strategije sukladno članku 44. stavku 2. Uredbe (EU) br. 1305/2013. Ako je lokalno partnerstvo koje provodi neki oblik lokalne razvojne strategije, sukladno članku 44. stavku 2. Uredbe (EU) br.1305/2013, izvan područja Unije, isti se mora nalaziti na ruralnom području.</p> <p>U pripremu i/ili provedbu aktivnosti suradnje moraju biti uključena najmanje dva partnera.</p> <p>U provedbi projekta suradnje, glavni partner mora biti LAG odobren od strane nadležnog tijela za razdoblje 2014. – 2020. Pripremu i provedbu aktivnosti suradnje mogu predložiti fizičke i pravne osobe s područja LAG-a. Priprema i/ili provedba aktivnosti suradnje mora se provoditi na području partnera koji planiraju sudjelovati ili sudjeluju u provedbi projekta suradnje. Pod pojmom područja smatra se područje koje je obuhvaćeno LRS odnosno nekim oblikom lokalne razvojne strategije. Zahtjev za potporu za ovaj tip operacije mora ostvariti najmanji broj bodova odnosno proći prag prolaznosti sukladno kriterijima odabira Zahtjeva za potporu.</p> <p>Specifični uvjeti prihvatljivosti za pripremu projekata suradnje:</p>

Da bi aktivnosti pripreme projekata suradnje u okviru ovog tipa operacije bile prihvatljive, moraju biti ispunjeni sljedeći uvjeti: cilj, tip ili tematsko područje planiranog projekta suradnje mora biti opisano ili navedeno u odabranoj LRS; UO LAG-a mora donijeti Odluku o pokretanju pripremnih aktivnosti za provedbu planiranog projekta suradnje koja mora sadržavati najmanje sljedeće: glavne ciljeve i karakter planiranog projekta suradnje; zadatke i odgovornost prilikom pripreme projekta suradnje; planirane aktivnosti/troškovi pripreme projekta suradnje kako bi se zadaci obavili i nazivi potencijalnih partnera u pripremi projekta suradnje; priprema projekta suradnje mora završiti najkasnije u roku 18 mjeseci od dana donošenja odluke APPRRR o odobrenju pripreme projekta suradnje, ali ne kasnije od 1. prosinca 2020. godine. Priprema projekta suradnje mora rezultirati Sporazumom o suradnji.

Specifični uvjeti prihvatljivosti za provedbu projekata suradnje:

Da bi aktivnosti provedbe projekata suradnje u okviru ovog tipa operacije bile prihvatljive, moraju biti ispunjeni sljedeći uvjeti: cilj, tip ili tematsko područje projekta suradnje mora biti opisano ili navedeno u odabranoj LRS; partneri na projektu moraju sklopiti Sporazum o suradnji koji sadrži: podatke o partnerima u projektu suradnje (naziv, adresa, kontakt podatci, itd.); naziv i logo projekta suradnje (ako postoji); opis glavnih ciljeva i očekivanih rezultata projekta suradnje koji moraju biti mjerljivi; planirane aktivnosti kako bi projekt ostvario cilj; definiranje grupe korisnika kojima je namijenjen projekt suradnje ili grupa korisnika od koje se očekuje sudjelovanje u projektu suradnje; imenovanje glavnog partnera i ako niti jedan odabrani LAG nije glavni partner u transnacionalnom projektu suradnje, onda se mora imenovati LAG koji je nacionalni koordinator; imenovanje koordinatora projekta, odnosno osobe/osoba koje su zadužene za: implementaciju, financiranje, promociju i praćenje projekta suradnje i ako niti jedan odabrani LAG nije glavni partner u transnacionalnom projektu suradnje, onda se mora imenovati osoba koja je nacionalni koordinator (koordinator projekta mora imati sve potrebne kvalifikacije za obavljanje navedenog posla te ne mora nužno biti član, zaposlenik ili volonter LAG-a); aktivnosti, uloge i zadaće svakog partnera u organizaciji, provedbi i praćenju projekta suradnje; lokacije provedbe projekta suradnje; ukupni financijski plan projekta s jasnom razdiobom aktivnosti i troškova između partnera; vremensko trajanje projekta, s datumom početka i završetka projekta suradnje; prava i obveze između partnera; pravo na izmjenu i raskid Sporazuma o suradnji, s jasnim odredbama kada se Sporazum o suradnji ne smije izmijeniti ili raskinuti i ako partneri dozvole, klauzule oko uključivanja novih partnera i/ili zamjene partnera i/ili isključivanja postojećih partnera.

	Projekt suradnje mora završiti u roku 36 mjeseci od dana donošenja odluke APPRRR o odbrenju provedbe projekta suradnje, ali ne kasnije od 30. lipnja 2022. godine. Kada projekt suradnje uključuje građenje i/ili opremanje u Sporazumu o suradnji partneri moraju jasno naznačiti tko preuzima vlasništvo nad imovinom. Ako je riječ o transnacionalnom projektu suradnje s partnerima izvan Europske unije, lokacija ulaganja, kao i samo vlasništvo nad investicijom mora biti unutar programskog područja Europske unije. Građenje i/ili opremanje unutar projekta suradnje mora biti namijenjeno javnoj upotrebi/korištenju (u edukativnom, kulturnom, sportskom, rekreativnom i socijalnom smislu) i mora biti javno dostupno različitim pojedincima i interesnim skupinama. Predmet ulaganja u građenje/opremanje mora biti u funkciji uključujući održavanje i upravljanje i ne smije promijeniti vlasnika najmanje pet (5) godina od dana konačne isplate sredstava. Na glavnog partnera može se odnositi najviše do 60% ukupnih troškova provedbe projekta suradnje.		
<b>Iznosi potpore</b>	Planiran iznos potpore: 41.947,50 EUR (5% od planiranog iznosa za PM 19.2, odnosno 100% iz 19.3)		
<b>Intenzitet potpore 1. i 2.</b>	Do 100 % prihvatljivih troškova, do maksimuma od 5% od planiranog iznosa za podmjeru 19.2 PRR 2014.-2020.		
<b>Prihvatljivi troškovi</b>	Prihvatljivi troškovi propisani su Pravilnikom i Natječajem za podmjeru 19.3 objavljenim od strane APPRRR.		
<b>Neprihvatljivi troškovi</b>	Neprihvatljivi troškovi propisani su Pravilnikom i Natječajem za podmjeru 19.3 objavljenim od strane APPRRR.		
<b>Kriterij odabira</b>	<b>RB</b>	<b>KRITERIJ za pripremane aktivnosti projekta suradnje</b>	<b>BODOVI</b>
	1	<b>Broj partnera uključenih u projekt suradnje</b>	<b>Max. 15</b>
		5 i više partnera	15
		3-4 partnera	10
		2 partnera	5
	2	<b>Tip projekta</b>	<b>Max. 10</b>
		Nacionalni (unutar granica RH)	5
		Međunarodni (partneri su iz zemalja članica i nečlanica EU)	10
	3	<b>Uloga LAG-a i/ili lokalnih dionika u projektu</b>	<b>Max. 10</b>
		LAG i/ili lokalni dionik je nositelj projekta	10
LAG i/ili lokalni dionik je partner na projektu		5	
4	<b>Tematsko područje provedbe projekta suradnje</b>	<b>Max. 10</b>	

	Tematsko područje provedbe projekta suradnje definirano je RS LAG-a Brač 2014-2020 (kamenarstvo, maslinarstvo, cjelogodišnji turizam, održiva poljoprivreda, ekološka poljoprivreda, inovativno malo i srednje poduzetništvo, društvene inovacije, društveno poduzetništvo temeljeno na tradicij zadugarstva)	10
	Tematsko područje provedbe projekta suradnje nije definirano RS LAG-a Brač 2014-2020, ali je usklađeno sa strateškim ciljevima i prioritetnim mjerama RS	5
	<b>Najveći mogući broj bodova</b>	<b>35</b>
	<b>Prag prolaznosti</b>	<b>15</b>
<b>RB</b>	<b>KRITERIJ za provedbene aktivnosti projekta suradnje</b>	<b>BODOVI</b>
1	<b>Broj partnera uključenih u projekt suradnje</b>	<b>Max. 15</b>
	5 i više partnera	15
	3-4 partnera	10
	2 partnera	5
2	<b>Tip projekta</b>	<b>Max. 10</b>
	Nacionalni (unutar granica RH)	5
	Međunarodni (partneri su iz zemalja članica i nečlanica EU)	10
3	<b>Uloga LAG-a i/ili lokalnih dionika u projektu</b>	<b>Max. 10</b>
	LAG i/ili lokalni dionik je nositelj projekta	10
	LAG i/ili lokalni dionik je partner na projektu	5
4	<b>Tematsko područje provedbe projekta suradnje</b>	<b>Max. 10</b>
	Tematsko područje provedbe projekta suradnje definirano je LRS LAG-a Brač 2014-2020 (kamenarstvo, maslinarstvo, cjelogodišnji turizam, održiva poljoprivreda, ekološka poljoprivreda, inovativno malo i srednje poduzetništvo, društvene inovacije, društveno poduzetništvo temeljeno na tradiciji zadugarstva)	10
	Tematsko područje provedbe projekta suradnje nije definirano LRS LAG-a Brač 2014-2020, ali je usklađeno sa strateškim ciljevima i prioritetnim mjerama LRS	5
	<b>Najveći mogući broj bodova</b>	<b>35</b>
	<b>Prag prolaznosti</b>	<b>15</b>
<b>Financijska alokacija LRS</b>	0% sredstava LAG-a iz podmjere 19.3. PRR 2014-2020 (0EUR)	



	100% sredstava LAG-a iz podmjere 19.3 za prijelazno razdoblje 2021-2022 (64.194,04 EUR) 100% sredstava LAG-a iz podmjere 19.3 PRR 2014-2020 i prijelaznog razdoblja 2021-2022 (64.194,04 EUR)
<b>Doprinos prioritetu/ima EPFRR</b>	Prioritet 1: Poticanje prijenosa znanja i inovacija u poljoprivredi, šumarstvu i ruralnim područjima, Fokus područje 1B) <i>Jačanje poveznica između poljoprivrede, proizvodnje hrane i šumarstva te istraživanja i inovacija, uključujući u svrhu poboljšanog upravljanja okolišem i okolišne učinkovitosti</i> ; ujedno doprinosi Prioritetu 6: Promicanje društvene uključenosti, smanjenje siromaštva te gospodarskog razvoja u ruralnim područjima, s naglaskom na Fokus područje 6B) <i>Poticanje lokalnog razvoja u ruralnim područjima</i> . No ovaj tip operacije svojim aktivnostima doprinosi I Fokus području 6A) <i>Olakšavanje diversifikacije, stvaranja i razvoja malih poduzeća kao i otvaranje radnih mjesta</i> te; Fokus područjima 1A) <i>Poticanje inovacija, suradnje i razvoja baze znanja u ruralnim područjima</i> ; i 1C) <i>Poticanje cjeloživotnog učenja i stručne izobrazbe u sektorima poljoprivrede i šumarstva</i> .

Prema: NN 96/2017 (27.9.2017.), Pravilnik o provedbi podmjere 19.2. »Provedba operacija unutar CLLD strategije«, podmjere 19.3. »Priprema i provedba aktivnosti suradnje LAG-a« i podmjere 19.4. »Tekući troškovi i animacija« unutar mjere 19 »Potpora lokalnom razvoju u okviru inicijative LEADER (CLLD – lokalni razvoj pod vodstvom zajednice)« iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014. – 2020.

<b>Naziv tipa operacije</b>	<b>TO 3.1.2. Tekući troškovi i animacija (podmjera 19.4 PRR RH)</b>
<b>Korisnici</b>	Lokalna akcijska grupa odobrena za provedbu LRS u okviru M19, PRR 2014.-2020
<b>Aktivnosti unutar tipa operacije</b>	Tekući troškovi i animacija
<b>Uvjeti prihvatljivosti</b>	Lokalna akcijska grupa odobrena za provedbu LRS u okviru M19, PRR 2014.-2020. Aktivnosti moraju biti završene i odnositi se na razdoblje koje obuhvaća zahtjev za isplatu. U zahtjevu za isplatu jasno se moraju razdvojiti tekući troškovi i animacija. Svi računi moraju biti plaćeni prije podnošenja zahtjeva za isplatu. Opći uvjeti, sažetak: <ul style="list-style-type: none"> <li>– Iznos potpore za aktivnosti tekućih troškova i animacije ne smije premašiti 25% iznosa potpore isplaćene u okviru Podmjere 19.2. i Podmjere 19.3. PRR.</li> <li>– U slučaju da se LAG bavi gospodarskom djelatnošću koja je propisana statutom LAG-a odnosno posjeduje udjele ili dionice u pravnoj osobi koja obavlja gospodarsku djelatnost, visina potpore po LAG-u propisana</li> </ul>

	<p>je odredbama Uredbe (EU) br. 1407/2013. Ukoliko se LAG u trenutku odabira nije bavio gospodarskom djelatnošću, već se s gospodarskom djelatnošću počeo baviti nakon odabira, LAG je dužan u roku od sedam dana od početka bavljenja gospodarskom djelatnošću pisanim putem obavijesti Agenciju za plaćanja.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Ako odabrani LAG do 31. prosinca 2018. godine ne odabere projekte na LAG Natječajima u iznosu od najmanje 20% sredstava namijenjenih za provedbu Podmjere 19.2. i ne dostavi odabrane projekte Agenciji za plaćanja putem Zahtjeva za potporu, raskinuti će se Ugovor s odabranim LAG-om</li> <li>- Agencija za plaćanja će nakon 31. prosinca 2019. do završetka provedbe Podmjere 19.4. PRR, svake godine na dan 15. veljače godine »n« utvrditi da li je LAG na dan 31. prosinca godine »n-1« ispunio uvjet iz 1. stavka, na način da se izračun temelji na dodijeljenom iznosu potpore od strane Agencije za plaćanja po osnovi provedbe Podmjere 19.2. i Podmjere 19.3.</li> <li>- Ako se utvrdi da odabrani LAG ne ispunjava uvjet iz stavka 1., Agencija za plaćanja će obustaviti isplate za aktivnosti tekućih troškova i animacija sve dok odabrani LAG ne ispunji uvjet iz stavka 1..</li> <li>- Agencija za plaćanja će nakon završetka provedbe Podmjere 19.2. i Podmjere 19.3., a najkasnije do 31. prosinca 2023. godine utvrditi i usporediti iznos isplaćenih sredstava odabranom LAG-u za aktivnosti tekućih troškova i animacije i iznos isplaćenih sredstava kroz provedbu Podmjere 19.2. i Podmjere 19.3.</li> </ul> <p>Odabrani LAG može pomoći u pripremi projekata u vidu edukacija, treninga ili savjetovanja, ali mu je zabranjeno pisanje projekata, pripremanje natječajne dokumentacije i obrazaca za projekte koji se planiraju provoditi putem odabrane LRS.</p>
<b>Iznosi potpore</b>	Ukupno 220.224,38 EUR (25% od planiranog iznosa za PM 19.2+19.3, odnosno 100% 19.4)
<b>Intenzitet potpore 1. i 2.</b>	Do 100% prihvatljivih troškova
<b>Prihvatljivi troškovi</b>	Prihvatljivi troškovi propisani su Pravilnikom i Natječajem za podmjere 19.4 objavljenim od strane APPRRR.
<b>Neprihvatljivi troškovi</b>	Neprihvatljivi troškovi propisani su Pravilnikom i Natječajem za podmjere 19.4 objavljenim od strane APPRRR.
<b>Kriterij odabira</b>	Nije primjenjivo na ovaj tip operacije
<b>Financijska alokacija LRS</b>	100 % sredstva LAG-a iz podmjere 19.4. PRR 2014-2020 (220.224,38 EUR)

	100 % sredstva LAG-a iz podmjere 19.4. za prijelazno razdoblje 2021-2022 (116.794,35 EUR) 100% sredstva LAG-a iz podmjere 19.4 PRR 2014-2020 i prijelaznog razdoblja 2021-2022 (337.018,75 EUR)
<b>Doprinos prioritetu/ima EPFRR</b>	Prioritet 6: Promicanje društvene uključenosti, smanjenje siromaštva te gospodarskog razvoja u ruralnim područjima, s naglaskom na Fokus područje <i>6B) Poticanje lokalnog razvoja u ruralnim područjima</i> (definirano Programom ruralno razvoja 2014.-2020.). No ovaj tip operacije svojim aktivnostima doprinosi I Fokus području <i>6A) Olakšavanje diversifikacije, stvaranja i razvoja malih poduzeća kao i otvaranje radnih mjesta</i> te Prioritetu 1: Poticanje prijenosa znanja i inovacija u poljoprivredi, šumarstvu i ruralnim područjima; Fokus područjima <i>1A) Poticanje inovacija, suradnje i razvoja baze znanja u ruralnim područjima; 1B) Jačanje poveznica između poljoprivrede, proizvodnje hrane i šumarstva te istraživanja i inovacija, uključujući u svrhu poboljšanog upravljanja okolišem i okolišne učinkovitosti i 1C) Poticanje cjeloživotnog učenja i stručne izobrazbe u sektorima poljoprivrede i šumarstva</i>

Prema: NN 96/2017 (27.9.2017.), Pravilnik o provedbi podmjere 19.2. »Provedba operacija unutar CLLD strategije«, podmjere 19.3. »Priprema i provedba aktivnosti suradnje LAG-a« i podmjere 19.4. »Tekući troškovi i animacija« unutar mjere 19 »Potpora lokalnom razvoju u okviru inicijative LEADER (CLLD – lokalni razvoj pod vodstvom zajednice)« iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014. – 2020.

### Mjera 3.3. Razvoj održive male javne infrastrukture i usluga u službi lokalnog stanovništva i gostiju

<b>Naziv tipa operacije</b>	<b>TO 3.3.1. Ulaganja u pokretanje, poboljšanje ili proširenje lokalnih temeljnih usluga za ruralno stanovništvo, uključujući slobodno vrijeme i kulturne aktivnosti te povezanu infrastrukturu (tip operacije 7.4.1. PRR RH)</b>
<b>Korisnici</b>	a) jedinice lokalne samouprave b) trgovačka društva u većinskom vlasništvu jedinica lokalne samouprave c) javne ustanove neprofitnog karaktera u kojima su osnivači jedinice lokalne samouprave osim javnih vatrogasnih postrojbi, lokalnih i regionalnih razvojnih agencija, osnovnih škola

	<p>d) udruge koje se bave humanitarnim i društvenim djelatnostima od posebnog interesa za lokalno stanovništvo i čije su djelatnosti sukladno ciljnim skupinama i klasifikaciji djelatnosti udruga, povezane s prihvatljivim ulaganjem, (isključujući lokalne akcijske grupe, zajednice udruga, zaklade, fundacije)</p> <p>e) vjerske zajednice koje imaju organizacijski oblik na lokalnom nivou i koje se bave humanitarnim i društvenim djelatnostima od posebnog interesa za lokalno stanovništvo.</p> <p><i>Prihvatljivi korisnici detaljno će biti definirani LAG Natječajem.</i></p>
<p><b>Aktivnosti unutar tipa operacije</b></p>	<p>Prihvatljive aktivnosti su građenje i/ili opremanje: vatrogasnog doma i spremišta; društvenog doma/ kulturnog centra; planinarskog doma i skloništa; turističkog informativnog centra; dječjeg igrališta; sportske građevine; biciklističke staze (koje nisu sastavni dio ceste); tematskog puta i parka; građevine za ostvarivanje organizirane njege, odgoja, obrazovanja i zaštite djece do polaska u osnovnu školu (dječji vrtić, rekonstrukcija i opremanje prostora za izvođenje programa predškole u osnovnoj školi te rekonstrukcija i opremanje prostora za igraonicu pri knjižnici, zdravstvenoj, socijalnoj, kulturnoj i sportskoj ustanovi, udruzi te drugoj pravnoj osobi u kojima se provode kraći programi odgojno-obrazovnog rada s djecom rane i predškolske dobi); javne zelene površine (park i slično.); pješačke staze (koje nisu sastavni dio ceste); pješačke zone; otvorenog odvodnog kanala (koji nije sastavni dio ceste); tržnice; javne prometne površine (trg, pothodnik, nadvožnjak, javne stube i prolaz koji nisu sastavni dio ceste) i dr.</p> <p><i>Prihvatljive aktivnosti detaljno će biti definirane LAG Natječajem.</i></p>
<p><b>Uvjeti prihvatljivosti</b></p>	<p>Građenje i/ili opremanje projekta/operacije prihvatljivo je u naseljima s najviše 5000 stanovnika na području jedne jedinice lokalne samouprave. Ukoliko se građenje i/ili opremanje projekta/operacije nalazi na području više naselja svako naselje mora ispuniti uvjet da nema više od 5000 stanovnika. Unutar jednog Zahtjeva za potporu prihvatljivo je građenje i/ili opremanje jednog projekta/operacije. Ukoliko projekt/operacija zahtijeva građevinsku dozvolu prihvatljiva je provedba projekta/operacije u jednom Zahtjevu za potporu temeljem jedne građevinske dozvole. Projektno-tehnička dokumentacija i potrebne dozvole/akti za provedbu projekata/operacija moraju glasiti na korisnika. Nije prihvatljivo fazno građenje za projekte/operacije. Korisnik mora osigurati da je ulaganje u funkciji/uporabi ili spremno za uporabu najkasnije do podnošenja konačnog Zahtjeva za isplatu. Korisnik je dužan osigurati da je ulaganje u funkciji uključujući održavanje i upravljanje najmanje pet godina od dana konačne isplate sredstava. Korisnici, isključujući korisnike – jedinice lokalne samouprave, ne smiju, nakon podnošenja Zahtjeva za potporu, upravljanje i održavanje prenijeti drugoj fizičkoj ili pravnoj osobi. Korisnik – jedinica lokalne samouprave, nakon podnošenja Zahtjeva za potporu upravljanje i održavanje može prenijeti samo na: trgovačko društvo koje osniva korisnik, javnu ustanovu koju osniva korisnik i/ili službu/vlastiti pogon koju osniva korisnik. U slučajevima prijenosa prava upravljanja i održavanja na pravnu osobu koja</p>

	<p>obavlja gospodarsku djelatnost, primjenjuju se odredbe o državnim potporama/de minimis potporama, za svaki slučaj zasebno. Posebni interes za lokalno stanovništvo dokazuje se odlukom vijeća jedinice lokalne samouprave o suglasnosti za provedbu ulaganja. Projekti/operacije su namijenjeni javnoj upotrebi/korištenju (u edukativnom, kulturnom, sportskom, rekreativnom i socijalnom smislu) i moraju biti javno dostupni različitim pojedincima i interesnim skupinama što se dokazuje odlukom odnosno suglasnosti vijeća jedinice lokalne samouprave. Pristup odnosno korištenje projekata/operacija, koje su spojive s unutarnjim tržištem u primjeni članaka 107. i 108. UFEU-a temeljem izuzeća od primjene pravila o državnim potporama u skladu s primjenjivim odredbama Uredbe (EU) br. 651/2014, mora biti javno dostupno različitim pojedincima i interesnim skupinama na način i pod uvjetima kako je to naznačeno u Uredbi (EU) br. 651/2014. U slučaju ulaganja u građenje građevine na zemljištu koje nije u trenutku podnošenja Zahtjeva za potporu u vlasništvu korisnika i u slučaju ulaganja u opremanje građevine koja u trenutku podnošenja Zahtjeva za potporu nije u vlasništvu korisnika, korisnik mora dostaviti Ugovor o najmu/koncesiji/zakupu/služnosti/upravljanju koji mora biti sklopljen na rok od najmanje deset godina, računajući od trenutka podnošenja zahtjeva za potporu i upisan u zemljišne knjige; Korisnik je obavezan, prije podnošenja Zahtjeva za potporu, provesti postupak procjene utjecaja zahvata na okoliš i/ili postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u skladu s važećim propisima iz područja zaštite okoliša i prirode ukoliko projekt/operacija zahtijeva provedbu navedenih postupaka i dr. uvjeti.</p> <p>Rok za provedbu ulaganja počinje teći od dana donošenja Odluke o dodjeli sredstava, te završava danom podnošenja konačnog zahtjeva za isplatu.</p> <p>Korisnik je u Zahtjevu za potporu/Zahtjevu za isplatu dužan dati izjavu o bespovratnim sredstvima dodijeljenim od strane središnjih tijela državne uprave, jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, te svake pravne osobe koja dodjeljuje državne potpore za iste prihvatljive troškove u okviru podmjere za koju je podnio Zahtjev za potporu. Korisniku će se umanjiti iznos javne potpore ukoliko su mu dodijeljena bespovratna sredstva za iste prihvatljive troškove.</p> <p><i>Uvjeti prihvatljivosti detaljno će biti definirani LAG Natječajem.</i></p>
<p><b>Iznosi potpore</b></p>	<p>Najniži iznos potpore: 15.000,00 EUR Najviši iznos potpore: 50.000,00 EUR</p>
<p><b>Intenzitet potpore 1. i 2.</b></p>	<p>Intenzitet javne potpore po projektu/operaciji unutar ovog tipa operacije iznosi:</p> <p>a) do 80 % od ukupnih prihvatljivih troškova projekta koji se provodi na području jedinice lokalne samouprave koja se razvrstava u VII. i VIII. skupinu (Milna, Postira, Supetar, Sutivan i Bol)</p> <p>b) do 90 % od ukupnih prihvatljivih troškova projekta koji se provodi na području jedinice lokalne samouprave koja se razvrstava u V. i VI. Skupinu (Selca, Nerežišća i Pučišća)</p>

<p><b>Prihvatljivi troškovi</b></p>	<p>Uz navedeno u prihvatljivim aktivnostima, prihvatljivi nematerijalni troškovi su: kupnja ili razvoj računalnih programa; kupnja prava na patente i licence, autorska prava, registracija i održavanje žigova i ostala nematerijalna ulaganja povezana s materijalnim ulaganjem. Opći troškovi nastali prije podnošenja Zahtjeva za potporu i tijekom provedbe ulaganja prihvatljivi su u iznosu do 10 % vrijednosti ukupno prihvatljivih troškova bez općih troškova i uključuju (a) troškove stručnjaka i konzultanata vezane za pripremu dokumentacije za natječaj, u iznosu do 2 % od iznosa prihvatljivih troškova projekta/operacije bez općih troškova i (b) troškove projektno-tehničke dokumentacije, geodetskih usluga, elaborata i certifikata, troškove nadzora i vođenja projekta te troškovi pripreme dokumentacije i provedbe postupka nabave u iznosu koji čini razliku između troškova navedenih u točki a) ovoga stavka i gornje granice od 10% od iznosa prihvatljivih troškova projekta/operacije bez općih troškova. Prihvatljivi su samo oni opći troškovi vezani za ulaganje, a koji su nastali od 1. siječnja 2014. godine. Opći troškovi prihvatljivi su samo uz prijavu ulaganja.</p> <p><i>Prihvatljivi troškovi detaljno će biti definirani LAG Natječajem.</i></p>			
<p><b>Neprihvatljivi troškovi</b></p>	<p>Neprihvatljivi troškovi za sufinanciranje su: porez na dodanu vrijednost (u daljnjem tekstu: PDV), u slučaju da je korisnik porezni obveznik upisan u registar obveznika PDV-a te ima pravo na odbitak PDV-a; drugi porezi, naknade i doprinosi te kamate; rabljeni strojevi i oprema, kupnja vozila, kupnja i najam nekretnina, održavanje građevine i opreme za održavanje građevine; troškovi refinanciranja kamata, režijski i operativni troškovi, troškovi osiguranja, te svi troškovi održavanja i amortizacije, novčane kazne, financijske kazne i troškovi parničnog postupka; troškovi nastali prije podnošenja Zahtjeva za potporu, osim općih troškova, ali ne prije 1. siječnja 2014. godine; opći troškovi vezani uz ulaganje koje je bilo predmet Zahtjeva za potporu, ukoliko ulaganje nije odobreno; trošak nepredviđenih radova u građenju i ostali nepredviđeni troškovi i svako plaćanje u gotovu novcu i putem leasinga.</p> <p><i>Neprihvatljivi troškovi detaljno će biti definirani LAG Natječajem.</i></p>			
	<p><b>RB</b></p>	<p><b>KRITERIJ 7.4.1.</b></p>	<p><b>BODOVI</b></p>	
	<p>1</p>	<p><b>Tip ulaganja</b> Ulaganje u opremanje</p>	<p><i>Max. 10</i> 10</p>	

		Ulaganje u rekonstrukciju (sa ili bez opremanja)	7
		Ulaganje u građenje (sa ili bez opremanja)	5
		<b>Doprinos kvaliteti života (potencijalni korisnici)</b>	<b>Max. 10</b>
		Ulaganja u građevine za ostvarivanje organizirane njege, odgoja, obrazovanja i zaštite djece do polaska u osnovnu školu (dječji vrtići, rekonstrukcija i opremanje prostora za izvođenje programa predškole u osnovnim školama te rekonstrukcija i opremanje prostora za igraonice pri knjižnicama, zdravstvenim, socijalnim, kulturnim i sportskim ustanovama, udrugama te drugim pravnim osobama u kojima se provode kraći programi odgojno-obrazovnog rada s djecom rane i predškolske dobi uz suglasnost Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta sukladno odredbama Zakona o predškolskom odgoju i naobrazbi)	10
	2	Ulaganje u javno dostupnu infrastrukturu otvorenu za sve pojedince i sve interesne skupine (javne zelene površine – parkovi i sl.; pješačke staze; pješačke zone; otvoreni odvodni kanali koji nisu sastavni dio ceste; groblja; javne prometne površine – trgovi, pothodnici, nadvožnjaci, javne stube i prolazi; tržnice; dječja igrališta, sportske građevine otvorenog i zatvorenog tipa, biciklističke staze i trake, tematski putovi i parkovi, turistički informativni centri)	7
		Ulaganje u multifunkcionalnu društvenu infrastrukturu za javnu uporabu kojom se koriste više od četiri interesne skupine (društveni domovi, kulturni centri, vatrogasni domovi i spremišta, planinarski domovi i skloništa)	5
		<b>Najveći mogući broj bodova</b>	<b>20</b>
		<b>Prag prolaznosti</b>	<b>10</b>
<b>Financijska alokacija LRS</b>	30,4 % sredstava LAG-a iz podmjere 19.2 PRR 2014-2020 (235.498,43) 0% sredstava LAG-a iz podmjere 19.2 PRR za prijelazno razdoblje 2021-2022 (0 EUR) 18,34% sredstava LAG-a iz podmjere 19.2 PRR 2014-2020 i prijelaznog razdoblja 2021-2022 (235.498,43 EUR)		

<b>Doprinos prioritetu/ima EPFRR</b>	<b>P6: Promicanje društvene uključenosti, suzbijanja siromaštva te gospodarskog razvoja u ruralnim područjima</b> Fokus područje: <i>6.B) Poticanje lokalnog razvoja u ruralnim područjima</i>
--	---

Prema: Pravilnik o provedbi Mjere 07 “Temeljne usluge i obnova sela u ruralnim područjima” iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014. – 2020., NN 71/2016.

Važno je napomenuti kako je sve navedeno, izuzev intenziteta i visine potpore te kriterija odabira, podložno izmjenama, ovisno o važećoj nacionalnoj regulativi za provedbu sukladnog tipa operacije u trenutku izrade i objave dokumentacije LAG Natječaja.